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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18.12.2017 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
 
 

 
Oggetto: Marmo  
 
 

O.D.G.: 
 
1) Approvazione verbali delle sedute precedenti 

          2) Inizio analisi produzioni (blocchi, detriti e terre) cava per cava  
3) Varie ed eventuali. 

  
Sono presenti per la Commissione 3^ i consiglieri: Dell’ Amico Stefano, Guerra Tiziana, Del Nero 
Daniele, Spattini Nives, Bottici Cristiano, Spediacci Gianenrico, Paita Marzia Gemma  
Consiglieri assenti : Maurizio Lorenzoni 

 
svolge le funzioni di segretario verbalizzante Claudia Orlandi. 
La seduta ha inizio alle ore 12.40. 
 

 
Il presidente Stefano Dell’Amico dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta.  

Presidente: invita i consiglieri a prendere la parola  
Bottici: faccio presente che è necessario fare altre sedute specifiche della commissione 

aventi ad oggetto lo sport per redigere un regolamento comunale che disciplini anche le strutture 
all’aperto dove si svolge il calcio e anche altri sport. Il regolamento inoltre permetterà di accedere 
ai bandi per ottenere le sovvenzioni,  di disciplinare le convezioni per gli impianti sportivi in modo 
da avere una disciplina più completa possibile 

Presidente: la sua proposta è condivisa anche dalla maggioranza, per tale motivo verranno 
organizzate delle sedute della commissione con quello specifico ordine del giorno per affrontare 
l’analisi del regolamento. Iniziamo con l’analisi  dei dati di produzione  

Guerra: la cava Boccanaglia per quanto attiene ai dati 2017 non ha portato via i detriti  
Bottici: la situazione dei detriti è stata affrontata cava per cava anche dalla precedente 

commissione e secondo alcuni, tra cui anche l’attuale Sindaco, le cave che risultavano 
inadempienti rispetto alle prescrizioni imposte dovevano essere chiuse. Mi riferisco ad esempio 
alla mancata asportazione di terre come pure ad una produzioni di blocchi inferiore al 25% della 
produzione. Noi come gruppo politico non eravamo molto d’accordo in quanto le cave sono una 
realtà molto particolare e a nostro avviso è molto più corretto valutare nel lungo periodo in quanto 
per i motivi più svariati i dati di un determinato anno non sono attendibili per fare una corretta 
valutazione se la cava è lavorata in modo corretto. Penso che si debba fare una comparazione tra 
i dati registrati a fine 2015 e quelli del 2017 

Spediacci: sarebbe necessario anche avere un quadro più completo della situazione, ad 
esempio sapere a che punto sono i provvedimenti che sono stati emessi negli anni passati 
2014/2015/2016, se questi provvedimenti si sono conclusi oppure sono ancora in essere 
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Presidente: è necessario avere i dati completi del 2016 in quanto quelli in nostro possesso 
sono parziali 

Spediacci: prima analizziamo i vecchi dati poi quelli nuovi  
Presidente: il parametro principale a cui dobbiamo far riferimento è quello relativo alla 

produzione di blocchi che non deve essere inferiore al 25% 
Guerra: ho analizzato i dati della cava Boccanaglia A cava 2 nel 2017 ha estratto 63  ton di 

scaglie scure 725 ton blocchi  e mancata asportazione totale di detriti. Dobbiamo far presente che 
c’è il problema legato alla viabilità e che pertanto non possono scendere gli autocarri che 
trasportano detriti  

I commissari a rotazione fanno osservazioni sullo stato attuale delle varie cave:   
Cava 5 Piastriccioni B  nessuna problematica in quanto 100% di blocchi esportati e nessun 

detrito  
Cava 6 Piastriccioni C nel 2015 produceva detriti mentre nel 2016 e 2017 non ha prodotto 

nessun detrito questo fa nascere una legittima domanda dove sono le terre? Nel primo semestre 
aveva una produzioni di blocchi inferiore al 25% nel 2017 la produzione si è stabilizzata intorno al  
17% e ha cominciato a portare via scaglie, la cava è stata autorizzata nel 2013 mi sembra che stia 
prendendo la strada della corretta lavorazione  

Cava 7 Boccanaglia B l’autorizzazione è scaduta , non stanno lavorando, bisognerebbe 
controllare se è stata caducata 

Cava 9 Pratazzolo B niente di particolare da segnalare ma hanno estratto pochissimi 
blocchi, percentuale inferiore al 15% dal 2015 fino al 2017  

10 Calacata  questa cava era stata sanzionata con un’ ordinanza con cui veniva imposta la 
rimozione dei detriti, ha esportato scaglie scure ma dai  dati parziali del 2017 non abbiamo 
nessuna asportazione di detriti, sembra che non siano state portate via le terre  

13 Pescina A mancata asportazione di detriti, cava ferma, autorizzata la bonifica della 
fossa a Settembre 2016 bisogna capire se l’ordinanza è andata a buon fine  

16 Crestola da autorizzazione sta portando via detriti ma non sta producendo niente  
17 Ruggetta A parziale asportazione di detriti, nel 2016 erano 10 ton e il 13% di blocchi la 

percentuale dei blocchi nel file è indicata in modo errato, c’è un errore di calcolo bisogna anche 
controllare se ci sono dei  detriti stoccati per il riempimento 

21 Lorano II i detriti li stanno utilizzando per costruire la nuova rampa  
Presidente: ritengo più opportuno cambiare modalità di esame, questo sistema che 

abbiamo adottato comporta un grande dispendio di tempo, ritengo più opportuno che  ogni 
commissario analizzi un gruppo di cave che verrà assegnato indicando le varie problematiche e i 
chiarimenti necessari che poi inoltreremo per iscritto all’ufficio marmo per avere le risposte 
necessarie   
 
Il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13.20 

 
    Il Segretario  
F.to Claudia Orlandi 

Il Presidente della Commissione Consiliare 3^ 
 F.to Dell’Amico Stefano             


